

捐献造血干细胞 康复医生赴“生命之约”



正能量

近日，在甘肃省造血干细胞捐献采集定点医院的病房里，23岁的康复科医生何通和静静地躺在病床上，细长的管子连接着他的手臂，血液在仪器中缓缓循环，分离出那份无比珍贵的“生命火种”——造血干细胞。

几个小时后，这份凝聚着希望的生命细胞，将启程点亮一个素未谋面的生命，何通也将成为全国第20660例、甘肃第75例造血干细胞捐献者。

善意之种，始于一次普通的献血。

2023年初，还在上大学的何通和在一次献血时，听到工作人员关于造血干细胞捐献的介绍。“那时候懂得不多，但心里就一个念头，既然有机会能帮到别人，那就留个样吧。”于是就加入了中华骨髓库。

2025年6月底的一个午后，午睡的何通和被电话铃声惊醒。“当听到‘配型成功’四个字时，我‘唰’的一下就清醒了！”回忆那一刻，他的声音依然带着一丝激动。“同意！我同意捐献！”他的回

答没有一丝犹豫。

为了这份承诺，他积极配合各项体检，向工作单位请好假。7月23日，他独自来到兰州做捐献前的最后准备。

作为一名康复科医生，何通和每天面对的是被病痛折磨的患者。

“选择穿上这身白大褂，‘救死扶伤’就刻在了心里。因为我明白，每一位躺在病床上的人，对健康、对活下去的渴望有多强烈。”他说，这次能凭借自己的力量挽救一条生命，这难道不是医



何通和(中)与医务人员在一起。

者本分吗？

有同事担心地问“捐献会不会影响身体”时，他的回答很坚定：“我的一点付出，就能换来一个陌生人的重生，冒这点风险是值得的。”

同样，父母最初的担忧，也在他详细的解释后化为支持。临行前，母亲叮嘱道：“孩子，答应了的事，就好好去做。”他明白，对那位素未谋面的患者而言，这是一场绝不能失约的生命接力。

何通和的善举并非心血来潮。自2022年第一次挽起袖子献血，七年来，他累计献血6次，总量超过1500毫升，还捐献过血小板。献血，对于他来说已是融入生命的习惯。

对于那位不知名的受捐者，他也写下了一份温暖的期许：愿你康复后，能好好生活，将来也成为一个有爱心、传递温暖的人。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 实习生 朱玲霞

兰州推出多条精品乡村旅游线路 “烟雨兰山”“蔬香花庄” 首发受热捧



烟雨兰山·城关都市景观一角。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)7月26日、27日，由兰州黄河生态旅游开发集团有限公司打造的“烟雨兰山·城关都市景观游”和“蔬香花庄·红古科技农业游”两条乡村旅游线路相继发团，吸引百余名游客参与体验。

“烟雨兰山·城关都市景观游”首站是兰山三台阁。登阁远眺，黄河如一条碧绿的玉带穿城而过，雨后的山间云雾缭绕，翠林与薄雾相映成趣，形成“城隐于雾”的朦胧画卷。第二站“遇见庭院”集美食、休闲与萌宠互动于一体，有淘气堡、咖啡厅、露营天幕等设施，游客还可与羊驼、羊羔等萌宠近距离接触。第三站“如诗如画·兰山”是目前兰山规模最大的休闲园区，游客可漫步望河楼、紫云楼、怡翠亭，俯瞰兰州城市全景，或品一杯经典的三炮台与新中式茶饮，享受悠闲时光。

“蔬香花庄·红古科技农业游”则带领游客走进花庄镇北山村。该村以山地为主，建有118座日光温室，种植辣椒、西红柿、西州蜜等优质果蔬。依托“蔬香花庄”乡村振兴示范带建设，北

山村已形成特色种植、果品采摘、多元养殖协同发展的产业模式，展现出生态与经济效益并重的乡村振兴新貌。随后，游客前往兰州鑫源现代农业科技示范园，参观蔬菜种植、多肉培育、果蔬育苗等现代农业项目。在“多肉王国”展区，造型各异的多肉植物吸引游客驻足观赏，不少人选购心仪品种带回家。游客纷纷表示，此次行程既有趣味性，又增长了见识。

当前，兰州乡村旅游已进入最佳体验季节。除已发团的“烟雨兰山·城关都市景观游”和“蔬香花庄·红古科技农业游”外，还将陆续推出“满城渔歌·永登特色农场游”“梨韵水乡·皋兰野趣户外游”“秀美兴隆·榆中田园体验游”和“探秘黄河奇峡”四条特色线路，为市民、游客提供多样化的近郊休闲选择。

兰州黄河生态旅游开发集团有限公司相关负责人表示，这些线路已全面上线“悠游兰州”和“兰州黄河游轮”官方抖音平台，市民、游客可通过线上渠道了解详情并报名参团，亲身感受兰州乡村旅游的独特魅力。

第六届黄河之滨文艺展演启幕 多元艺术点亮金城夏夜

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)7月26日晚，以“跟着艺术游甘肃，黄河之滨也很美”为主题的第六届黄河之滨文艺展演在兰州盛大启幕。

当晚的开幕式演出《黄河奔流·陇韵生辉》汇聚了歌舞、戏曲、杂技等多种艺术形式。晚会在《没有黄河我活不下》的悠扬歌声中开场，《白马欢歌》《飞天》等节目生动展现了甘肃独特的民俗风情和敦煌艺术魅力。原创歌曲《千年之约》《陇风来》用旋律串联古今，杂技《牛肉面的晨曦——快乐厨师》以高难

度技巧演绎兰州特色美食文化，陇剧《枫洛池·游池》选段让观众领略地方戏曲的独特韵味。演出在《黄河大合唱》的激昂旋律中圆满落幕，现场观众反响热烈。

本次展演将持续至8月7日，同期在兰州各大剧场和文化广场上演150场精品剧目，涵盖综艺、歌舞、曲艺等多种艺术形式，并加入乐队表演等时尚元素。活动现场设置的甘肃非遗文创展区，观众在欣赏演出的同时，还能将独具特色的陇原文化带回家。

幼童高烧昏厥 兰州“的哥”紧急送医

“特别感谢豆师傅的热心相助，让我患病的小孙女得到及时救治！”7月28日一早，兰州大桥出租汽车有限公司驾驶员豆万明收到了一份特别的“礼物”——乘客赵先生专程送来的一面锦旗和一封感谢信。信中，赵先生感谢豆万明在危急时刻伸出援手，争分夺秒将突发高烧昏厥的小孙女及时送医的善举。

7月22日晚高峰时段，豆万明驾驶车牌号为甘·AD84810的出租车途经安宁制配厂家属院时，发现一位老人怀抱幼童焦急拦车。原来，孩子突发高烧并出现抽搐昏厥，情况十分危急。

“快上车！”豆万明没有丝毫犹豫，立即让祖孙俩上车，一路疾驰赶往最近的解放军联勤保障部队第九四〇医院。

“当时孩子脸色发白，意识模糊，老人急得手足无措。”豆万明回忆说，为争取宝贵的抢救时间，在确保安全的前提下，他在安宁东路水岸天成小区门口的丁字路口闯了一个红灯，途中还不断安

抚家属情绪。抵达医院后，他不仅帮忙把孩子抱进急诊室，还坚持免收车费。“救命要紧，哪还顾得上收钱！”

由于送医及时，孩子经治疗后转危为安。心怀感激的赵先生特意定制锦旗，亲自送到豆万明手中。“要不是豆师傅当机立断，后果不堪设想。他不仅救了孩子，更让我们感受到了社会的温暖。”赵先生说。事后，豆万明拨打了122交通事故报警电话，将相关交通违规情况向交警部门进行了报备。

7月28日下午，记者联系乘客赵先生得知，他2岁11个月的小孙女已康复出院。“遇到这样的好心司机，是我们一家的幸运。”赵先生感激地说。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

